 KÊ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC  NHÁNH 4: BÉ ĐÓN TRĂNG RẰM
Thời gian thực hiên 1 tuần từ ngày 29/9 đến ngày 03/10/2025
Người thực hiện: Đinh Thị Thanh Thủy

Thứ 2, ngày 29 tháng 9 năm 2025
Hoạt động học: Dạy vận động theo tiết tấu chậm bài “Chiếc đèn ông sao”
                                                                            - NDKH: + TCÂN: Nghe tinh đoán tài
+ HN: “Thằng cuội”
Lĩnh vưc: Phát triển thẩm mỹ

1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết cách vận động theo tiết tấu chậm kết hợp lời ca. 
- Trẻ có khả năng vận động đúng theo tiết tấu, nhịp điệu bài hát. Trẻ thể hiện được khả năng bản thân thông qua hoạt động
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động 
2. Chuẩn bị
- Nhạc đệm bài hát: Chiếc đèn ông sao, thằng cuội, .....
- Chiếc đèn ông sao
- Dụng cụ âm nhạc: Thanh la, sắc xô, mõ dừa.
3. Tiến hành
* HĐ 1: TC nghe tinh đoán tài
- Cô giới thiệu tên TC, cách chơi, luật chơi. Cô cho trẻ nghe một số đoạn nhạc bài hát về chủ đề tết trung thu. Trẻ nghe và đoán tên bài hát thông qua đoạn nhạc đó.
- Cô đưa ra chiếc đèn ông sao và hỏi trẻ:
	+ Đây là cái gì?
	+ Chiếc đèn ông sao thường có trong dịp nào?
	+ Có bài hát nào về chiếc đèn này?
- Cô dẫn dắt vào bài hát: Chiếc đèn ông sao 
* HĐ2: Dạy KNVĐTTTC bài hát “Chiếc đèn ông sao”
- Cô cùng trẻ hát 1 - 2 lần. Mời 1 - 2 nhóm, cá nhân lên hát. Cô hỏi:
+ Theo các con bài hát này phù hợp với vận động gì?
- Cô mời trẻ lên vận động theo ý tưởng
- Cô giới thiệu vận động theo tiết tấu chậm kết hợp lời ca.
- Cô vận động cho trẻ quan sát, phân tích các động tác vận động kết hợp lời ca.
- Cô cùng trẻ VĐ 2 - 3  lần không nhạc.
- Cô cùng trẻ VĐ cùng nhạc 2-3 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ
- Cho trẻ VĐ dưới nhiều hình thức: tổ, nhóm, cá nhân. 
- Cô giới thiệu dụng cụ âm nhạc: Thanh la, mõ dừa, sắc xô,...
- Vận động với dụng cụ cho trẻ quan sát.
- Cho trẻ vận động cùng dụng cụ âm nhạc theo nhóm, cá nhân.
+ Bài hát “Chiếc đèn ông sao” được kết hợp với vận động gì?
- Cô cùng trẻ VĐ lại 1 lần.
- Mời 1 - 2 nhóm, cá nhân lên biểu diễn
* HĐ 3: Thằng cuội
- Cô dẫn dắt giới thiệu bài hát “Thằng cuội”.
- Cô hát 1 lần + giảng nội dung bài hát.
- Cô hát lần 2 + trẻ hưởng ứng VĐ cùng cô
Đánh giá trẻ hàng ngày:
      






Thứ 3, ngày 30 tháng 9 năm 2025
Hoạt động học: Tìm hiểu chiếc mặt nạ trung thu
Lĩnh vực: Phát triển nhận thức

1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết cấu tạo, chức năng của mặt nạ; Biết mặt nạ là đồ chơi giúp chúng ta hóa trang thành các nhân vật đi chơi trong đêm trung thu. 
- Trẻ có khả năng quan sát, khám phá, đặt câu hỏi để có hiểu biết về mặt nạ trung thu. 
- Trẻ tích cực, hứng thú, tập trung, vui vẻ tham gia vào hoạt động. Biết chủ động phối hợp với bạn để thực hiện hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Nhạc thiếu nhi vui nhộn: Đêm trung thu
- Hình ảnh 1 số mặt nạ trung thu từ các nguyên học liệu khác nhau.
- 1 số mẫu mặt nạ trung thu.
- Đầu lân, trang phục múa lân, trống, …
3. Tiến hành
* HĐ1: Trò chuyện về ngày Tết trung thu
- Cô cùng trẻ hát “Đêm trung thu”. Cô hỏi trẻ:
+ Các con vừa hát bài hát về ngày gì?
+ Ngày Tết trung thu là ngày nào trong năm?
+ Tết trung thu thường có gì?
+ Hướng trẻ vào chiếc mặt nạ trung thu.
* HĐ2: Tìm hiểu chiếc mặt nạ trung thu
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh một số kiểu dáng mặt nạ trung thu làm từ các nguyên học liệu khác nhau. Đàm thoại:
+ Các con vừa được xem hình ảnh về cái gì? 
+ Những chiếc mặt nạ có đặc điểm gì?
+ Nó được làm từ các nguyên liệu gì?
- Cô cho trẻ về nhóm, quan sát một số mẫu mặt nạ:
+ Các con có nhận xét gì về chiếc mặt nạ của nhóm mình?
+ Cấu tạo một chiếc mặt nạ gồm có gì?
+ Nó được làm bằng nguyên liệu gì?
- Cho trẻ khoanh tròn bảng nhận xét về chiếc mặt nạ
- Cô kiếm tra bảng nhận xét của các nhóm và khái quát lại đặc điểm của chiếc mặt nạ.
* HĐ3: Bé vui trung thu
- Cô cho trẻ đóng vai các nhân vật trong đội múa lân, cùng nhau múa lân đón trung thu.
Đánh giá trẻ hàng ngày:














Thứ 4, ngày 01 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học:Trò chơi chữ cái: “o - ô - ơ”
Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu:
- Ôn luyện, củng cố nhận biết chữ cái “o, ô, ơ” thông qua các trò chơi
- Trẻ phát âm và tìm đúng các chữ cái “o, ô, ơ” trong các trò chơi
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị 
- Bài giảng powpoint gồm các nội dung: TC “Đuổi hình bắt chữ”, TC “Chữ cái vui nhộn”
- Hộp quà bên trong có chứa chữ cái “o, ô, ơ”, vạch  kẻ ô vuông chứa các chữ cái “o, ô, ơ” (giống trò chơi dân gian câù bông con Thỏ) để trẻ chơi “Nhảy cùng lật đật”
- 10 khay cát màu, rổ hạt ngô, rổ sỏi, rổ hạt gấc, rổ dây thừng
3. Tổ chức 
* HĐ 1: Ôn chữ cái “o, ô, ơ”
- Cô chơi úm ba la, đưa ra bộ đồ chơi lắp ghép và hỏi trẻ
+ Cô có gì đây?
+ Lắp ghép là đồ chơi ở đâu?
- Cô khái quát từ “Đồ chơi trong lớp” cho trẻ xem trên máy tính ( hình ảnh lắp ghép bên dưới có từ đồ chơi trong lớp), cho cả lớp đọc lại từ “đồ chơi trong lớp 2-3 lần)
+ Trong từ đồ chơi trong lớp có những chữ cái nào các con đã được học?
- Trẻ lên nhấp chuột và chọn chữ cái đã học “o, ô, ơ”
- Cô cho cả lớp đọc lại lần lượt chữ cái “o, ô, ơ” 1-2 lần ( đọc theo hiệu ứng xuất hiện của chữ)
- Cô giới thiệu TC1 “Đuổi hình bắt chữ”, cách chơi và luật chơi
+ Cách chơi: Trên màn hình xuất hiện rất nhiều hiệu ứng chữ cái “o, ô, ơ” khác nhau. Lần 1 chữ nào xuất hiện trên màn hình trẻ đọc to chữ đó, đọc từ chậm đến nhanh. Lần 2 chữ nào bay đi (biến mất) trong 3 chữ trẻ đọc to chữ đó
- Cô cho trẻ chơi 2 lần, nhận xét trẻ chơi
- Cô giới thiệu TC 2: Chữ cái vui nhộn, luật chơi, cách chơi
+ Cách chơi” Bạn lật đật đi vào rừng chơi, đường đến khu rừng có rất nhiều các ô chứa chữ cái “o, ô, ơ” khác nhau, lật đật nhảy đến ô chứa chữ cái nào trẻ đọc to chữ cái đó
- Cô cho trẻ chơi 3-4 lần
* HĐ 2: Bé vui cùng chữ cái “o, ô, ơ”
- Cô cho trẻ tham gia ôn luyện, củng cố chữ cái “o, ô, ơ” thông qua các trò chơi
* TC1: Nhảy cùng lật đật
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi
+ Chia lớp thành 2 đội xếp thành 2 hàng, lần lượt bạn ở mỗi đội lên thò tay vào hộp chọn chữ cái bất kì, đọc to sau đó bật nhảy đúng vào ô chứa chữ cái đó rồi về cuối hàng
* TC2: Tạo dáng các chữ cái
- Cô chia trẻ thành 5 nhóm, mỗi nhóm 1 rổ đồ dùng để tạo dáng các chữ cái o, ô, ơ 
+ Nhóm 1: Khay cát màu: trẻ dùng ngón tay vẽ chữ cái o, ô, ơ trên cát
+ Nhóm 2: Rổ ngô: Trẻ dùng hạt ngô xếp thành chữ cái “o, ô, ơ”
+ Nhóm 3: Rổ hạt gấc: Trẻ dùng hạt gấc xếp thành chữ cái “o, ô, ơ”
+ Nhóm 4: Rổ sỏi: Trẻ dùng viên sỏi xếp thành chữ cái “o, ô, ơ”
+ Nhóm 5: Rổ dây thừng: Trẻ dùng dây uốn tạo thành chữ cái “o, ô, ơ”
- Cô tổ chức cho trẻ chơi, bao quát và nhận xét trẻ chơi
* HĐ 3: Kết thúc
- Kết thúc: Chơi “Vũ điệu chữ cái vui nhộn”
+ Cả lớp vừa đi vừa đọc bài đồng dao về chữ, khi có hiệu lệnh “Tạo dáng chữ cái” trẻ dừng lại, dùng tay tạo dáng chữ cái “o, ô, ơ” theo yêu cầu của cô
- Hát múa bài hát “a, ă, â, b, c”…
Đánh giá trẻ hàng ngày:
  








Thứ 5, ngày 02 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học: VĐCB “Ném, bắt bóng với người đối diện”
- NDKH: + TCVĐ: Đá bóng vào gôn
Lĩnh vực: Phát triển thể chất

1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết ném và bắt bóng với người đối diện khoảng cách 4m.
- Rèn khả năng khéo léo của đôi bàn tay, khả năng tập trung quan sát cho trẻ. Rèn khả năng quan sát khoảng cách giữa mình và người khác.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Vạch kẻ
- 20 quả bóng nhỏ cho trẻ tập
- Nhạc bài hát: “Rước đèn tháng 8”
3. Tiến hành
* HĐ1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Đi cầu đi quán
	+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
	+ Chúng mình đi mua những đồ dùng gì?
- Cô cùng trẻ khởi động với các kiểu đi: Đi nhanh, đi chậm, đi khom, đi kiễng gót và vể 3 hàng giãn cách đều.
* HĐ2: Trọng động
- Cô cùng trẻ tập bài dân vũ: Vũ điệu rửa tay.
+ ĐT1: Vỗ tay, chân bước sang 2 bên                                                  
+ ĐT2: Đánh tay, lắc hông kết hợp xoay vòng tròn                      
+ ĐT3: 2 tay xoa vào nhau chân bước sang 2 bên                           
+ ĐT4: Lắc tay sang 2 bên và đan chéo trước ngực
- Động tác nhấn mạnh: Lắc tay sang 2 bên và đan chéo trước ngực.
* VĐCB: Ném, bắt bóng với người đối diện.
- Cô giới thiệu những quả bóng, hỏi trẻ ý tưởng chơi với những quả bóng.
- Cô giới thiệu vận động: Ném, bắt bóng với người đối diện.
- Cô tập mẫu lần 1.
- Lần 2 cô tập kết hợp phân tích động tác:
	+ TH: Khi có hiệu lệnh, hai tay cầm bóng ném bóng cho người đối diện, người đối diện nhanh tay bắt bóng sao cho quả bóng không rơi xuống đất.
- Lần lượt cho trẻ ở hai hàng đứng đối diện nhau và thực hiện vận động. Cô chú ý sửa sai cho trẻ và rèn kỹ năng cho trẻ
- 2 đội thi đua 2 lần.
- Cô hỏi lại tên vận động, nhận xét trẻ thực hiện.
- Mời 2 trẻ lên thực hiện lại vận động.
*TCVĐ: Đá bóng vào gôn.
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi.
	+ Mỗi đội lần lượt từng bạn lên đá bóng vào gôn sao cho bóng không ra ngoài. Đội nào có nhiều bạn đá vào gôn hơn sẽ dành chiến thắng
- Cho trẻ chơi 2- 3 lần.
- Cô nhận xét trẻ chơi
* HĐ3: Hồi tĩnh:
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng
Đánh giá trẻ hàng ngày:
          








Thứ 6, ngày 03 tháng 10 năm 2025
Hoạt động học: HĐ EDP “Làm mặt nạ trung thu”
Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ

1. Các yếu tố steam:
- Khoa học (S): Trẻ nhận biết các bộ phận của chiếc mặt nạ, tác dụng và ích lợi của chiếc mặt nạ trong mỗi dịp trung thu. Tên các nguyên vật liệu để làm ra chiếc mặt nạ.
- Công nghệ (T): Sử dụng Ipad, Máy tính xem ảnh và video về hình ảnh chiếc mặt nạ, cách làm để tạo ra chiếc mặt nạ.
- Kỹ thuật (E): - Quy trình thiết kế ra chiếc mặt nạ.
- Biết trang trí, lắp ráp các bộ phận để tạo thành chiếc mặt nạ.
- Toán (M): Trẻ biết kích thước to, nhỏ của mặt nạ, Chiều dài, ngắn của sợi dây đeo; số lượng sợi dây cần để trang trí;
- Kỹ năng thế kỷ 21: - Trẻ phát triển kĩ năng hợp tác nhóm, giao tiếp, giải quyết các tình huống xảy ra trong quá trình hoạt động.
- Biết trao đổi thỏa thuận trong nhóm, phối hợp các nguyên liệu để làm ra mặt nạ.
2. Chuẩn bị :
* Đồ dùng của cô
- Máy tính, tivi, Powerpoint có hình ảnh
+ Hình ảnh trẻ khám phá về mặt nạ trung thu.
+ Video trẻ thiết kế mặt nạ và các bản thiết kế.
+ Hình ảnh trẻ tìm các nguyên học liệu để làm mặt nạ.
- Bàn thấp để trẻ ngồi theo nhóm: 8 bàn.
- Màu, giấy, kéo, bấm ghim, dây buộc....
* Đồ dùng của trẻ
- Que xiên, giấy bồi, giấy bìa cứng, băng dính 1 mặt, băng dính 2 mặt, xốp dính, dây chun, phụ kiện trang ttis, ống ánh, kim sa,....
- Màu, kéo, băng dính, một số đồ dùng để trang trí xe mặt nạ (dây chun, giấy màu ...)
3. Tổ chức hoạt động:
*HĐ1: Hỏi xác định vấn đề
=> Cho trẻ xem lại video về các hoạt động tìm hiểu về mặt nạ trung thu buổi trước
- Trò chuyện về hoạt động làm mặt nạ trung thu.
- Mặt nạ có những bộ phận nào?
- Giáo viên cho trẻ sử dụng các thiết bị thông minh để tìm hiểu và quan sát một số mẫu mặt nạ tự làm và gợi ý các câu hỏi truy vấn: Các con muốn hỏi gì về chiếc mặt nạ không?
- Giáo viên đưa ra tiêu chí về chiếc mặt nạ: có đủ các bộ phận, trang trí đẹp mắt, sản phẩm khi làm xong phải đảm bảo có thể sử dụng..
*HĐ2: Tưởng tượng 
- Giáo viên giúp trẻ tưởng tượng và nói ra những chiếc mặt nạ mình sẽ làm.
+ Chiếc mặt nạ con định làm trông như thế nào? (Chiếc mặt nạ có những bộ phận nào, Mặt nạ có hình dạng gì, tranh trí như thế nào?..)

*HĐ3: Lên kế hoạch 
- Thảo luận cùng trẻ về kế hoạch làm mặt nạ và thiết kế mặt nạ
- Giao nhiệm vụ lên ý tưởng và vẽ bản thiết kế chiếc mặt nạ theo những tiêu chí mà giáo viên đưa ra.
- Giáo viên hỏi trẻ về ý tưởng làm mặt nạ của mình.
- Trẻ lựa chọn nguyên vật liệu để chế tạo mặt nạ theo bản thiết kế.
- Dự kiến cách làm. (Trẻ trao đổi, thảo luận cách làm)
(Hỏi trẻ: về các công đoạn khó khi làm mặt nạ. Cô có thể làm mẫu một số công đoạn khó.)
HOẠT ĐỘNG HỌC 
* HĐ4: Thiết kế sản phẩm và thử nghiệm 
- Vận động bài hát “Đêm trung thu”
	+ Hỏi trẻ: Hôm trước các con thống nhất sẽ làm gì?
- Xem video: Trẻ hoạt động buổi hôm trước
 * Xem lại và trò chuyện quá trình chuẩn bị cho buổi trải nghiệm:
	+ Video hoạt động trò chuyện, thảo luận, vẽ thiết kế
	+ Video hoạt động tìm hiểu về chiếc mặt nạ
	+ Hình ảnh ủng hộ nguyên liệu
	+ Video hoạt động chuẩn bị nguyên liệu
- Hỏi trẻ: Vừa xem video gì?
* Giao nhiệm vụ: Trẻ thực hiện làm mặt nạ theo bản thiết kế. Nhắc lại các tiêu chí.
	+ TC1: Có đủ các bộ phận
	+ TC2: Hình thức đẹp mắt
	+ TC3: Sản phẩm khi làm xong phải đảm bảo có thể sử dụng.
- Tiến hành chế tạo mặt nạ theo bản thiết kế và các nguyên vật liệu đã chọn.
- Cô quan sát, hướng dẫn, khơi gợi suy nghĩ, sáng tạo của trẻ, hỗ trợ nếu cần trong quá trình trẻ thực hiện.
- Nhắc trẻ thử nghiệm:
    + Cho trẻ đeo mặt nạ mình đã làm để kiểm tra tính ứng dụng của sản phẩm?
    + Cho trẻ thử rung lắc xem mặt nạ có chắc chắn không?
(Nếu sản phẩm chưa đạt yếu cầu, trẻ có thể cải tiến lại sản phẩm của mình)
* HĐ5: Chia sẻ kết quả, cải tiến 
-  Các nhóm đưa ra các sản phẩm của nhóm mình, giới thiệu về cách làm, nguyên liệu làm mặt nạ.
- Cô và trẻ đặt câu hỏi:
+ Con đã làm sản phẩm từ các nguyên liệu gì?
+ Cách làm như thế nào?
+ Mặt nạ được các con trang trí như thế nào?
+ So với bản thiết kế thì các con có gì thay đổi gì không? vì sao?
+ Nếu được sửa chữa để cho sản phẩm của mình tốt hơn con sẽ làm gì?
- Cho trẻ quan sát và so sánh với các tiêu chí

	Tiêu chí
	
+ TC1: Có đủ các bộ phận
[image: Cách làm lòng đèn bằng tăm tre và giấy đơn giản mà đẹp - YouTube]
	
+ TC2: Hình thức đẹp mắt
[image: Cách làm đèn lồng Trung thu handmade độc đáo từ đồ tái chế]
	
+ TC3: Sản phẩm khi làm xong phải đảm bảo có thể sử dụng.
[image: Cách làm Đèn Lòng Trung Thu bằng que Kem đơn giản nhất - YouTube]
	Đạt

	Nhóm 1
	
	
	
	

	Nhóm 2
	
	
	
	

	Nhóm 3
	
	
	
	


- Các nhóm đặt câu hỏi cho bạn.
- Nếu được làm lại con muốn cải tiến như thế nào?
- Chụp ảnh lưu niệm
- Kết thúc tiết học.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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